
ESTRUCTURA DE COSTES  

Costes fijos y costes variables de la fabricación del producto: 

En relación a los costes fijos, han hecho una referencia a los costes por alquileres de fábricas y 

locales.  

Además, también se tienen en cuenta los suministros básicos que tiene la empresa (agua, luz, 

internet, gas) y, los seguros y asesorías correspondientes. En las siguientes tablas se puede ver 

una representación de los costes desglosados mes a mes. El coste fijo mensual del alquiler, los 

suministros y los seguros sería de: 1.808,12 €, en los cuales el coste fijo anual sería de 

21.698,30 € 

En estas tablas se desglosan los costes fijos durante el primer año: 

 

A continuación, se presentan los costes variables, los cuales supondrían los costes de la 

fabricación de cada unidad del producto, los costes asociados al marketing para promocionar 

al producto, el transporte para su distribución y las comisiones de ventas aplicadas en las 

plataformas de venta online. 

De los costes variables se pueden asociar al producto: el chip, la pulsera de plástico y la 

pantalla, lo cual por cada unidad supondría un coste unitario de producción de 13,14 € para 100 

unidades en los dos primeros meses. A los cuáles se les debe añadir el coste variable del 

marketing el cual por producto supone un gasto de 0,19 €, el coste unitario del transporte y el 

coste unitario de las comisiones de la venta en plataformas online se suma un 0,18 €. Por lo 

tanto, el coste variable por cada unidad de producto es de 13,51 € 

En las siguientes tablas se puede ver desglosado una previsión de los costes variables durante 

el primer año. 



 

Una vez estudiados los costes variables y los costes fijos, se ha calculado el coste total unitario 

de producir una unidad de producto es de  13,51 €, con un coste total unitario de 31,59 €  con 

una margen comercial  de 137% totalizando 43,27 €, es por ello por lo que si fija el precio de 

75 €.  

 

Coste total unitario 

1.808,12 €  + 13,51 € = 31,59 € 

                                                       100 

 

 

Margen comercial 

31,59 € × 1,37= 43,27 € 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Recursos Humanos: 

La empresa “Ilife” estará formada por 5 trabajadores y un gerente, el trabajador con el salario 

más alto será el gerente que tendrá un salario anual bruto de 36.400€. Las tareas de cada 

trabajador harán que estos tengan retribuciones diferentes de salario, lo cual se puede ver 

reflejado en las siguientes tablas.  

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Petición de un préstamo: 

Los socios de este proyecto han solicitado un préstamo y, los datos del mismo son los 

siguientes: 

- Su duración es de 5 años. 

- El importe total cedido por el BBVA es de 100.000 euros. 

- El tipo de interés TAE resultante de este préstamo es de 5,99% 

A continuación, se adjunta una tabla con respecto a la amortización de dicho préstamo: 

 



 
 

 

 


